

→→真正的爱,不仅是基础层面的关心、照顾,更是精神层面的尊重、理解、支持、欣赏和接纳,是一种内在饱满的分享和施与。



情事

倾诉与聆听,城市人的情感故事。请勿对号入座。

组合 I

我难忘的一场情感经历

口述/晓苏 整理/潘自存

●2002年的2月份,我进入一家服装集团公司工作,担任总经理秘书。杨丰是公司营销部的销售员,他是义乌佛堂人。他业务能力很强,第一感觉他不是那种油嘴滑舌的人,发型是四六开的,有着一双乌黑的眸子外加长长的睫毛,很是闪烁,萌萌的可爱极了;总是穿一身西装打个领带,很职业的Style。我和他认识也是通过他频繁出差,一直找我转交报销单给总经理签字报批才开始的。

有次他出差去一家公司谈业务,回来时出其不意的给我带了一条丝巾,而且是真丝的,在当时价格不菲。我问他:“无功不受禄,为什么想起送我围巾的?”他幽默地说:“丝巾百搭,况且你在围着它感到温暖的时候就会想到我了。”我打趣地说:“你算是在暗送秋波吗?”他说:“工作上的事情少不了打搅你的,这只是一份小心意。”

刚进入职场,家里条件有限,自己也没电脑,下班为了更多的学习还是回办公室上网。而他也是一样,经常晚上公司食堂用完餐就回办公室做他的销售方案。由于办公区域在一层楼,虽不在一个办公室,但灯光打开就知道哪个办公室有人在。当时的互联网是稀缺资源,没有WIFI。手机最多是打电话和发短信的功能。我也是花了半年时间省吃俭用攒下一千六百元,才买了大家都哄抢评论很好的一只诺基亚手机。

他看见我的办公室灯光亮着,就会在QQ上面给我发信息。发些好笑的笑话缓解我的疲劳,有次还说:“你这么瘦,男朋友可不喜欢的。”我说:“伦家没有男朋友,无需顾忌,况且现在不都流行骨感美么?”他说:“那从此以后,你做我女朋友,可以么?”我说:“木有问题哈。”以为一场融洽的谈话能缓解尴尬的气氛,谁知道他没过几分钟就出现在我面前,故做小丑的样子噘着嘴,说:“走,女朋友,我们一起吃夜宵去,从今以后我要把你喂成小白兔,又白又胖又可爱。”

看他都这么热情地邀请,我也就盛情难却,羞哒哒地跟着他去了。讲究身材的我为了不让热量超标,选择了步行去商贸区。他带我进入一家摩根咖啡馆,拿着样品册指着上面的一个抹茶蛋糕,问我喜欢吗?我说可以啊,他说他带客户会经常来这边,所以比较熟。当时点了鱿鱼丝、开心果、杏仁等干果,每人一杯咖啡。

我们一边坐着,一边述说着小时候的故事。他说他爸爸妈妈很疼他的,爸爸对他母亲还很体贴,对他更是当掌上明珠一般,捧在手心里怕摔了。好感就是这么一点一滴建立起来的,看他也这么懂得照顾人,心里满满是爱意,也就顺理成章成为了他名副其实的女朋友。

●日子一天天的过着,转眼到了冬季,他还特意拉我去商场给我买冬装,让我自己挑喜欢的,说既要衬托出我的漂亮又要保暖的。那时的我很单纯,心想既然将来我们都要成为一家人咯,我不舍得花你的钱。咱还是省省吧,衣服不需要多么昂贵的,我拼的是气质。他被我这么一说,逗乐了,说:“咱今天必须买,有你这样的女朋友,还有什么不满足的。你看好了,今后我只会比现在更努力,而且更有实力,更有钱。”我拗不过他,就选了一件中国红旗袍外加一件梅花白雪图案外套。试衣时,一上身出来效果简直是惊艳,气质彰显……

天气寒冷,由于伏案工作加上用冷水洗衣服,一双小手都长满了冻疮,他又给我买冻疮药,又给我买热水袋、取暖器。后来他还去超市给我买红枣、桂圆,说吃这些补血的对身体好,神经末梢血供应到位了就不会让你的小手受伤了。那时别提多感动的,父母也不过如此吧。看他这么细心、柔情地对待我,我就和他住在一起了。早上他会起很早给我准备早餐,他喜欢看央视5台的体育频道。我也跟着爱看,而且特喜欢打羽毛球。休息日时我们就一起去打球、踏青。

好景不长,2003年初春,例行到公司每年的体检, he 被查出得了乙肝小三阳。谈肝色变啊,他也被迫辞职了。想起他以前的一幕幕为我做的事情,我相信医学的发达。这种毛病不是绝症,只要自己做好措施,应该给他信心让他重新站起来。

我并没有提出分手,而是对他照顾有加,陪他去上海各大医院治疗,希望能阳性转阴。药配回来,每天早上为他泡脚,亲自看他服下去才放心去上班。我工作有收入还能在生活支付一些开销。好事多磨,后来,由于公司真的很赏识我的举动,也是他的业务能力强,又让他回公司上班了。他也总是在暗地里跟他父亲说:“晓苏是一个很懂事会持家的姑娘。”决定带我回他家见见长辈,把婚事订下来。

●以为一切都能如期进行,可生活总是这么戏剧性的。由于业务往来,我认识了另外一家公司的老总,一个更优秀的男生,他叫陈洋,学的是外贸英语专业。他知道我和杨丰的事情,也深深的被感动。他决定公平竞争娶我,让我成为他的女人。杨丰虽然是重回职场,可他的病情在我心里仍是块心病,生怕今后同房会被传染。没有及时提出分手只是出于人道,为了让他度过低迷期。看他振作起来,我就重新住回公司。而陈洋拥有一流的外语能力,而且不会说是那种思想固执的人,不会在乎我和杨丰的过去而能坦然追求我。我为什么要为自己的幸福生活打折呢?我只想冷静地处理好和杨丰的分手局面,再开始下一段恋情。可事情并不是想象中的那么简单。

激烈的斗争想逃也逃不过,他们在一起公开让我做选择。在很多人的场合,杨丰当场双膝下跪,让我跟他回去,说:“做他的女人,将来一定会让我因为拥有他过上幸福的生活。”在我那内心无比难做抉择的时候,他让我做出了狠心的决定。男人你可以单膝下跪向我求爱,可你双膝给手下跪,这说明你的软弱。我毅然选择了陈洋。谈一次恋爱是没有对比性的,从和陈洋的交流,我能体会到他的思维活跃,敏锐的洞察力,视野的开阔性。他说:“我不会在乎你的以前,我只在乎我们的将来。”

●没有婚礼、婚纱照、祝福,为了避免纠缠,我和陈洋二人悄悄

就去民政局把结婚证给领了。我们的婚事在公司成了热点新闻,引起了轩然大波。后来我辞职离开了公司。陈洋说:“你先在家里休养一阵子,工作随时都可以有,就当是自己的蜜月。”

我和陈洋就租到义亭镇的一处民宅,那里空气清新、民风纯朴。我就在家里当起了快乐的小主妇,闲暇时就去书店淘书,回来坐在床上看书,喝喝茶。他会早早的下班,共进晚餐后,我们会手拉手一起漫步去乡下田间,边压马路的时候他还跳起了踢踏舞,可多才多艺了。

周末他带我去水库游泳,我早鸭子,他早早准备好救生圈,让我在水里嬉水的同时看他来回游。在返回的途中他用坚实的肩膀背我到家,房东女主人羡慕我说找了个好男人。我也觉得自己如灰姑娘般幸运坠入爱河。他看我额头上长了几颗痘痘,亲自托朋友去山上捕蛇,煲汤给我喝,让我祛除体内火气。那天趁他和朋友出去垂钓,我看一锅汤喝不完,还分给邻居喝。他回来一顿数落,说:“你知道那一条蛇要多么贵?你怎么自己不多喝汤,就分给别人喝的?”

我知道他是心疼我,晚上在床上他说:“你知道我最爱你什么?”我说:“不知道,我要听你说。”他说:“是你的善良打动了。你的善良不胜枚举。”他还提起有次剪刀放在阳台,而我和他正在阳台嬉戏,不小心撞到剪刀,咣当坠下去了,当时别提有多害怕,生怕下面有一个儿童,万一伤着怎么办?这是我本能的正常反应。

他总用心观察着我的细微举动,而且越来越爱我。在我来大姨妈时,他看我心情不好,就去鲜花店里买来绿植,让我看着它们,既养眼又养心。

幸福来的快去的也快,一切都来的太突然。他的母亲知道我们在一起的事情,一直不接纳我,说她含辛茹苦培养出来的儿子就这样屈服于我了。各种不甘心,为了陈洋的前途,本来还打算娶她安排好的一位高干的子女。她妈一直逼他跟我离婚,说不离婚后家门外别进,所有一切财产归他弟弟所有。

心里像是乌云笼罩,心想陈洋会坚定立场和我牵手走下去吗?就在一个清晨,我翻身故意说梦话:“走开,我老公是佛堂的(杨丰是佛堂人)。”试探他到底会不会吃醋在意我的。没想到他记恨在心,有次不知因为什么事情,吵起来,他说:“方晓苏,你居然梦里还在想着杨丰!这婚我能结,我就能离!”我被他吓到了,再怎么解释也没有用。难道婚姻在他眼里就是儿戏,这么不被珍视?这就是我们这样不顾一切在一起的初衷?各种问题在我心头油然生起,我还能相信他吗?

年轻就是这样幼稚,怕他嫌弃我的过去,怕他经不起世俗的众说纷纭。我和哥哥说起了这档子事。哥哥劝我回家,说:“妹妹还年轻,看清了一个人很好,及早止损。”

有哥在,有家在,不用害怕。”

在他还没跟我提离婚的时候我就先提离婚,我也考量他是不是一个经得起诱惑的人。他说:“好的。明天就去办。”

但等我离婚协议都打印好,他就总拖。他说今天有事不去。我们总是这样彼此猜疑着,又在在乎着对方。

这样的日子在婚后两个月持续着,为了彻底的利益,他妈说给他一个公司,让他和那位高干子女联姻,想着还是为了考验他(真的在乎我们之间的感情吗)?

还有为了对这份冲动的感情重新审视。大家这样僵持了一个月的冷战,从以前的无话不谈变成了冷漠、无视,搁谁谁受不了,于是我们选择了离婚。离婚后的一个晚上,我们还在一起共进晚餐,说了一个晚上的话,早上离别时他突然在我面前大哭,语重心长地说:“我爱你,不会再有人走进我心里了。你保重!”

我们就这样彼此从各自的生活退场了,消失在人海里。很长一段时间,我都无法忘记他为我做的点点滴滴。话说忘不了一个人,要么是时间不够长,要么是新欢不够好。

时间是个极好的东西,在大家都没有共同生活交集的4年时间之后,我告别了往日的稚嫩,审视了自己当初冲动的选择,迎来了成熟的自我。

一切都历历在目,仿佛还在昨天。随着岁月的推移,时间见证他的话,见证了他的心,他每年会在我们登记结婚日都会给我短信、鲜花问候。我知道他一直没有再婚,而他知道我再婚有孩子了。大道轮回一切皆有因果,一切失去的都会以另外一种方式还给自己。真正的爱,不仅是基础层面的关心、照顾,更是精神层面的尊重、理解、支持、欣赏和接纳,是一种内在饱满的分享和施与。真爱会败给什么?会败给金钱吗?会败给生活吗?会败给现实吗?会败给爹妈吗?会败给小三吗?会败给距离吗?其实,爱情可能会输给一切,但真爱却从未输给过谁。你的爱情败给了谁,唯一的原因,只是这爱情,从来都不真。爱情无论输给谁,最后都输在不够爱。

遗失声明

上海松江区钟书进修学校遗失税务登记证副本(国地税沪字310227076470914号)及组织机构代码证硬卡(代码07647091-4),声明作废。